
SÍNTESE DA ATA DA 17ª (DÉCIMA SÉTIMA) SESSÃO
ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ANÁPOLIS

Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de março de 2019 (dois mil e dezenove), às

09h30min (nove horas e trinta minutos), reuniu-se a Câmara Municipal de

Anápolis  em  Sessão  Ordinária,  sob  a  Presidência  do  vereador  Leandro

Ribeiro,  secretariado  por  Elinner  Rosa,  Luiz  Lacerda,  Mauro  Severiano,

Teles  Júnior  e  João  da  Luz.  À  hora  determinada,  o  senhor  presidente

solicitou que se fizesse a chamada dos vereadores presentes. Constatado o

quórum,  declarou  aberta  a  Sessão.  PEQUENO EXPEDIENTE:  O senhor

presidente  solicitou a leitura da Síntese da Ata da Sessão anterior.  A ata

completa  foi  colocada  à  disposição  dos  senhores  vereadores  e  aprovada.

Foram  lidos  projetos  e  encaminhados  às  Comissões:  1-  Projeto  de  Lei

Ordinária  065/2019,  de  autoria  do  vereador  Pedro  Mariano.  Veda  a

nomeação para cargos em comissão de pessoas que tenham sido condenadas

pela Lei Federal nº 11.340, no âmbito do Município de Anápolis, e dá outras

providências. 2- Projeto de Lei Ordinária 066/2019, de autoria do vereador

Domingos Paula de Souza. Institui, no âmbito do Município de Anápolis, a

Semana  Municipal  de  Prevenção  e  combate  a  depressão,  e  dá  outras

providencias.  Usou  a  palavra  o  vereador  Mauro  Severiano.  -  GRANDE

EXPEDIENTE:  Usaram  a  palavra  os  vereadores:  Lélio  Alvarenga,

Professora Geli Sanches, Domingos Paula de Souza, Pedro Mariano, João



da Luz,  Teles Júnior  e  Wederson Lopes.  -  ORDEM DO DIA: Foi  feita  a

verificação dos presentes e constatado o quórum suficiente. Houve votação

de  Projetos:  EM  SEGUNDA  VOTAÇÃO:  1-  Projeto  de  Lei  Ordinária

047/2019, de autoria do vereador Leandro Ribeiro.  Altera o artigo 2º da Lei

nº 3.365 de 03 de junho de 2009, que dispõe sobre a obrigatoriedade no

Caixa  Eletrônico  em Braille  e  Áudio  em todas  as  agências  bancárias  do

Município de Anápolis e dá outras providências. Aprovado por unanimidade

dos presentes.  -  EM PRIMEIRA VOTAÇÃO: 1- Projeto de Emenda à Lei

Orgânica 079/2017, de autoria do vereador Jean Carlos. Dá nova redação

ao  inciso  IV  do  artigo  54  da  Lei  Orgânica  do  Município  de  Anápolis.

Deferido pedido de vista  ao vereador Lisieux Borges.  Deferido pedido de

vista  ao  vereador  Teles  Júnior.  EM  PRIMEIRA  ÚNICA  VOTAÇÃO:  1-

Projeto de Decreto Legislativo 028/2019, de autoria do vereador Wederson

Lopes. Concede o Título de Cidadão Anapolino ao senhor Dante Guimarães

Santos do Amaral, e determina outras providências. Aprovado por dezessete

(17) votos favoráveis e unanimide dos presentes. - Usaram a palavra pela

Ordem  os  vereadores:  Wederson  Lopes,  Jean  Carlos,  Professora  Geli

Sanches,  João  da  Luz,  Deusmar  Japão  do  Municipal,  Lélio  Alvarenga.  -

Houve  votação  de  Indicações  e  de  Requerimentos.  -  COMUNICAÇÕES:

Usaram a palavra os vereadores: João Feitosa e Pastor Elias Ferreira. Sem



nada mais a se tratar o senhor Presidente encerrou a Sessão e convocou

outra para o dia vinte e sete (27) de março, em horário regimental.



ATA  DA  DÉCIMA  SÉTIMA  (17ª)  SESSÃO  ORDINÁRIA  DA  CÂMARA

MUNICIPAL DE ANÁPOLIS. Aos vinte e seis (26) dias do mês de fevereiro de

dois mil e dezenove (2019), às nove e quarenta e cinco minutos (9h45) reuniu-

se a Câmara Municipal de Anápolis em Sessão Ordinária, no Plenário Teotônio

Villela, sob a Presidência do vereador  Leandro Ribeiro da Silva, secretariado

por Elinner Rosa de Almeida Silva e Gonçalves, Luiz Santos Lacerda, Mauro

José Severiano e Raimundo Teles de Oliveira Santos Júnior. Compareceram

ainda:  Alfredo  Paes  Landim  Filho,  Américo  Ferreira  dos  Santos,  Deusmar

Chaveiro  de  Oliveira,  Domingos  Paula  de  Souza,  Elias  Rodrigues  Ferreira,

Jean Carlos Ribeiro, João Batista Feitosa, João César Antônio Pereira, José

Fernando de Paiva, Lélio Alves de Alvarenga, Lisieux José Borges, Maria Geli

Sanches, Paulo Roberto de Castro Lima, Pedro Antônio Mariano de Oliveira,

Thais Gomes de Souza, Valdete Fernandes Moreira e Wederson Cristiano da

Silva  Lopes. Justificou  ausência  o  vereador  Luzimar  Silva.  Realizada  a

verificação  dos  presentes,  foi  constatado  quórum  suficiente,  e  o  senhor

presidente declarou aberta a Sessão. -  PEQUENO EXPEDIENTE: O senhor

presidente solicitou ao vereador Alfredo Landim que fizesse a leitura do texto

bíblico.  O senhor  presidente  solicitou  ao senhor  quarto  secretário,  vereador

João da Luz, que fizesse a leitura da Síntese da Ata da Sessão anterior, e a

Ata completa foi colocada à disposição dos senhores vereadores e aprovada.

Solicitou ao senhor segundo secretário, vereador Mauro Severiano, que lesse

os Projetos a serem encaminhados às Comissões: 1- Projeto de Lei Ordinária

065/2019,  de  autoria  do  vereador  Pedro  Mariano.  Veda  a  nomeação  para

cargos em comissão de pessoas que tenham sido condenadas pela Lei Federal

nº 11.340, no âmbito do Município de Anápolis, e dá outras providências. 2-

Projeto de Lei Ordinária 066/2019, de autoria do vereador Domingos Paula de

Souza. Institui, no âmbito do Município de Anápolis, a Semana Municipal de

Prevenção  e  combate  a  depressão,  e  dá  outras  providencias.  -  Usaram a

palavra os vereadores: MAURO SEVERIANO:  Cumprimentou os presentes e

disse que somente neste dia caiu em três blitze, e explicou que é favorável,

mas em lugar certo e com objetivo certo. Lamentou a quantidade de blitze, e o
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que a Secretaria Estadual da Fazenda é terrorismo fiscal, e estavam pegando

apenas as pessoas com carros de passeio e usados. Blitz para ver documento

de veículo apenas não é uma blitz certa, e foca no cidadão trabalhador, de

baixa renda, que tem horário certo para chegar no seu trabalho. Disse que

nenhum  caminhão  de  carga  foi  parado.  Pediu  verbalmente  um  retorno  na

BR153, depois do Lírios do Campo, e uma passagem da Morada do Sol até a

Boa Vista, permitindo que os carros pequenos possam entrar na Boa Vista. -

GRANDE  EXPEDIENTE:  Usaram  a  palavra  os  vereadores:  LÉLIO

ALVARENGA: Cumprimentou os presentes, em especial a Lorena e Yuri. Logo

após,  discorreu  a  respeito  de  sua  visita  á  Brasília,  juntamente  com  os

vereadores  Pastor  Elias  Ferreira,  Wederson  Lopes,  Thais  Sousa  e  Teles

Junior,  para  participar  do  lançamento  da Frente  Parlamentar  de  Segurança

Pública  da  Câmara  dos  Deputados.  Cumprimentou  ainda  a  imprensa  da

Câmara Municipal de Anápolis que estiveram presentes na visita. Em Brasília,

informou que inicialmente houve uma palestra sobre a Frente Parlamentar de

Segurança Pública, ministrada por Sergio Moro, e que o deputado federal João

Campos usou a palavra. Mencionou que os vereadores da Câmara Municipal

de Anápolis foram referenciados nominalmente. Informou que estiveram ainda

na  Sessão  Solene  em  comemoração  aos  cinquenta  anos  da  Comunidade

Terapêutica, ministrada pelo deputado federal Eros Biodini, e que no período

da tarde participou de uma Sessão Solene sobre a Anistia no Brasil,  e por

ultimo  participou  da  Sessão  em  favor  das  Santa  Casa  de  Misericórdia.

Discorreu a respeito do surgimento das Santa Casa de Misericórdia no Brasil e

a de Anápolis. Cumprimentou o pastor Dennis pela presença naquela sessão.

Relatou  que  na  Lei  Orçamentária  Anual  (LOA),  solicitou  uma  casa  de

ressocialização para o município. Concluiu informando sobre a realização de

uma Moção de Aplauso destinado a Santa Casa de Misericórdia de Anápolis, e

evidenciou  a  importância  daquela  instituição.  -  PROFESSORA  GELI

SANCHES:  Cumprimentou  os  presentes  e  relatou  a  visita  ao  Hospital  de

Urgências  de  Anápolis  pela  Comissão  de  Saúde,  em  cumprimento  a  uma

agenda de visitas às unidades prestadoras de serviço na cidade. Explicou que
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se  assustou  com  o  que  foi  visto,  pois  tem  sido  falado,  em  especial  pelo

vereador  Landim,  sobre  as  unidades  de  saúde  fechadas,  que  estão

sobrecarregando a UPA e o Hospital Municipal, e tem sido rechaçado que as

unidades de saúde teriam sido fechadas. O que foi visto foi o Pronto Socorro

totalmente fechado, e tem sido reclamado que todo atendimento do SAMU tem

sido encaminhado para o Hospital de Urgências, que seria apenas para média

e  alta  complexidade.  Além  do  mais,  foi  verificado  sobre  um  relato  de

fechamento  de  vinte  e  dois  leitos  no  Hospital  de  Urgências,  e  foi  feita  o

questionamento, e gerou maior preocupação, pois os leitos foram fechados, e

seriam parte da ampliação do Hospital de Urgências, e não houve o repasse do

Governo Estadual  para o pagamento.  O Hospital  conta com apenas oitenta

leitos. Explicou que gera preocupação o inchamento do atendimento, a falta de

repasse do governo estadual, e a notícia de que a Fasa, a Organização Social,

irá entregar a administração, e não há nenhuma iniciativa do Governo Estadual

para  tentar  resolver  o  problema,  como  conversar  com  a  OS  ou  iniciar  o

chamamento para licitação de nova organização. Disse que sua esperança é

de que haja ações verdadeiras e não fiquem apenas em reuniões e visitas, e

possa melhorar o atendimento ao paciente anapolino. Explicou que os técnicos

foram muito claros quanto ao fato de que o inchamento se deve ao fechamento

das unidades de saúde de Anápolis. Falou sobre seu requerimento do ano de

dois mil e dezoito, solicitando informações sobre a quantidade de municípios

pactuados com Anápolis, e solicitou ao senhor presidente a resposta a esse

requerimento. - DOMINGOS PAULA DE SOUZA:Cumprimentou os presentes.

Logo após,  informou que a  maioria  das coisas ditas  pela  vereadora  que o

antecedeu  eram  verdade,  mas  ressaltou  que  a  ela  havia  esquecido  de

mencionar que os leitos do Hospital  Estadual de Urgências de Anápolis Dr.

Henrique Santillo  (HUANA) estavam desativados devido a dívida de quatorze

milhões  do  governo  do  estado  com  a  Fundação  de  Assistência  Social  de

Anápolis  (FASA).  Relatou  um  acontecimento  pessoal  familiar,  ocorrido  na

Unidade de Pronto Atendimento (UPA), ao qual evidenciou que os pacientes

em sua maioria  eram oriundos de outras cidades,  e  que aquilo  ocasionava
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superlotação nos hospitais do município. Referente a dívida do Estado com a

FASA,  descreveu  que  o  Secretário  Estadual  de  Saúde,  assim  como  o

governado de Goiás, necessitava criar alternativas para efetivar o pagamento

daquela dívida.  -  PEDRO MARIANO: Cumprimentou os presentes e fez uma

referência  à  Comissão  de  Constituição  de  Justiça  e  explicou  que  há  um

problema  séria  na  passagem  do  Bairro  Cristóvão  Cruz,  na  passagem  da

Isadora Sabino. - Assumiu a presidência da Sessão o senhor vice-presidente,

vereador  Luiz  Lacerda.  -  JOÃO  DA  LUZ:  Cumprimentou  os  presentes  e

parabenizou a Comissão de Saúde, e disse que não pode estar presente, mas

faz  questão  de  ir  à  reunião  com  o  secretário  estadual,  e  irão  atrás  de

providências para impedir que o Huana chegue a fechar. Disse que é preciso

somar  forças  políticas,  entre  o  Executivo  e  a  sociedade  civil,  mas  os

vereadores precisam tomar iniciativa, independente de outras vontades. Falou

sobre  a  Sessão  Solene  em  comemoração  dos  setenta  e  nove  anos  da

Assembleia de Deus em Anápolis, e dos setenta anos do pastor Clarimundo,

com a presença do senador Luiz do Carmo e de diversos pastores. Falou sobre

o papel da igreja em Anápolis, e que solicitou uma audiência com a ministra

Damares, e o senador já agendou a reunião, para solicitar recursos para a área

de Direitos Humanos, no dia três de abril, às dez horas e trinta minutos. Pediu

que os membros da Comissão de Direitos Humanos pudessem participar e

apresentar suas demandas. - TELES JÚNIOR: Cumprimentou os presentes e

repercutiu a Sessão Solene, onde foram recebidos os pastores pioneiros da

Assembleia de Deus. Agradeceu a presença do vereador Pastor Elias, e do

representante do governador Ronaldo Caiado e do senador Luiz do Carmo.

Explicou  que  é  preciso  refletir  sobre  o  desenvolvimento  econômico  do

Município,  e que entende que a burocracia é necessária,  pois faz parte  da

organização da estrutura dos procedimentos explicítos e regularizados de uma

pátria e de uma nação, para que ela funcione bem. Se o Estado desburocratiza

tudo, não tem o órgão regulador, e é necessária para o controle das instituições

nacionais, mas em excesso ela trava e atrasa os investimentos. Falou sobre a

importância de comemorar em relação a avanços, como durante a passagem
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do  vereador  Wederson  Lopes  pela  secretaria  de  Meio  Ambiente,  e  pela

desburocratização promovida, mas ainda é preciso continuar na luta por novos

avanços. Pediu que, com o apoio da Comissão, seja feito a emissão do alvará

definitivo,  não  seja  necessário  reapresentar  novamente  os  documentos  de

identidade do usuário, que já foram apresentados. Falou sobre os documentos

que podem ser emitidos por meio eletrônico, e que há solicitação de emissão

de documentos que já foram apresentados, e que poderiam ser dispensados, e

já constam no cadastro. Apresentou a relação dos documentos que solicita que

não sejam considerados obrigatórios ao solicitar o alvará definitivo, porque eles

já  são  apresentados  no  ato  da  primeira  emissão.  Isso  vai  facilitar  para  os

funcionários da prefeitura, e que vão agilizar e auxiliar o Executivo. - Assumiu a

presidência  da  Sessão  o  senhor  presidente,  vereador  Leandro  Ribeiro.  -

WEDERSON LOPES: Cumprimentou os presentes. Logo após, informou que o

dito da vereadora Professora Geli Sanches era um assunto relevante, mas que

havia  ocasionado nele  algumas dúvidas,  visto  que,  o  discurso  divergia  das

informações  repassadas  a  ele,  e  ditas  em  plenário  na  sessão  anterior.

Mencionou a politização dos servidores municipais e estaduais, e ressaltou não

ser momento para aquilo. Visto isso, evidenciou a necessidade do alinhamento

e ajustamento dos servidores, pois quem iria sofrer era a população, referente

ao atendimento. Mencionou que na sessão anterior havia relatado sobre dados

estatísticos,  referente aos atendimentos do município a pacientes de outros

estados. - Foi feito aparte pela veradora Professora Geli Sanches, que solicitou

verbalmente que fosse realizada uma audiência pública, no intuito de debater-

se sobre a saúde no município., e pediu que estivessem presentes os gestores

da saúde na audiência, para que fosse tratada a questão de forma coerente. -

Relatou  que  concordava  com  a  vereadora  referente  a  realização  daquela

audiência proposta, mas ressaltou que só haveria resultado, se o Secretário

Estadual de Saúde estivesse presente também. Evidenciou ainda a relevância

daquele tipo de ação para esclarecimento dos fatos. Mencionou o empenho do

prefeito Roberto Naves, assim como do secretário de saúde, o senhor Lucas

Leite referente ao assunto. Reforçou novamente, a necessidade de não deixar
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aquela  questão  se  tornar  politização.  Além  disso,  informou  a  vereadora

Professora  Geli  Sanches,  que  o  secretário  Lucas  Leite  ainda  não  havia

encaminhado a relação de municípios que pactuavam com Anápolis, pois havia

ocorrido  alterações  na  virada  de  ano.  Concluiu  mencionando  que  toda  a

movimentação que estava sendo realizada em prol  da saúde era boa,  pois

contribuía  para  resolutividade  da  questão.  -  ORDEM  DO  DIA: Foi  feita  a

verificação  dos  presentes  e  constatado  o  quórum  suficiente.  O  senhor

presidente cumprimentou o senhor Batista Lacerda, ex-secretário municipal de

Meio Ambiente. - Houve votação de Projetos: EM SEGUNDA VOTAÇÃO: 1-

Projeto de Lei  Ordinária  047/2019,  de autoria  do vereador  Leandro Ribeiro.

Altera o artigo 2º da Lei nº 3.365 de 03 de junho de 2009, que dispõe sobre a

obrigatoriedade no Caixa Eletrônico em Braille e Áudio em todas as agências

bancárias do Município de Anápolis e dá outras providências. Aprovado por

unanimidade  dos  presentes.  -  EM  PRIMEIRA  VOTAÇÃO:  1-  Projeto  de

Emenda à Lei  Orgânica 079/2017,  de autoria  do vereador  Jean Carlos.  Dá

nova  redação  ao  inciso  IV  do  artigo  54  da  Lei  Orgânica  do  Município  de

Anápolis. Deferido pedido de vista ao vereador Lisieux Borges. Deferido pedido

de vista ao vereador Teles Júnior. EM PRIMEIRA ÚNICA VOTAÇÃO: 1- Projeto

de  Decreto  Legislativo  028/2019,  de  autoria  do  vereador  Wederson  Lopes.

Concede o Título de Cidadão Anapolino ao senhor Dante Guimarães Santos do

Amaral, e determina outras providências. Aprovado por dezessete (17) votos

favoráveis  e  unanimide dos  presentes.  -  Usaram a  palavra  pela  Ordem os

vereadores: Wederson Lopes, Jean Carlos, Professora Geli Sanches, João da

Luz,  Deusmar  Japão  do  Municipal,  Lélio  Alvarenga.  -  Houve  votação  de

Indicações e  de Requerimentos.  -  COMUNICAÇÕES:  Usaram a palavra  os

vereadores: João Feitosa e Pastor Elias Ferreira. Foi apresentada Questão de

Ordem pelo vereador Jean Carlos, solicitando que fosse reaberta a Ordem do

Dia para votação dos requerimentos, o que não ocorrera quando foi encerrada

a Ordem do Dia.  A questão de Ordem foi  deferida.  -  ORDEM DO DIA:  Os

requerimentos  lidos  anteriormente  foram votados e  aprovados.  -  Sem nada

mais a se tratar o senhor Presidente encerrou a Sessão e convocou outra para
Ata da 17ª Sessão Ordinária de 2019 Página 6 de 7



o dia vinte e sete (27) de março, em horário regimental.  Todas as falas da

Sessão estão registradas integralmente nos arquivos de áudio e vídeo dessa

Casa de Leis. Para constar, eu, Rodrigo Silva Demetrio, lavrei esta Ata que se

aprovada será assinada pela Mesa Diretora dessa Casa de Leis.*****************

___________________
Leandro Ribeiro

Presidente/

___________________
Elinner Rosa

Primeira Secretária

___________________
Luiz Lacerda

Vice-Presidente

___________________
Mauro Severiano
Segundo Secretário

___________________
Teles Júnior

Terceiro Secretário

___________________
João da Luz

Quarto Secretário
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